

В Диссертационный совет 72.2.016.01,  
созданный на базе ГБОУ ВО  
«Нижегородский государственный  
инженерно-экономический университет»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Тумаевой Татьяны Александровны на тему: «Теоретико-методологические основы развития питомниководства», представленной на соискание ученой степени доктора экономической наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью комплексного решения проблем садоводства и его основы – питомниководства, поскольку обеспечение отечественным качественным посадочным материалом определяет темпы роста садоводства и достижение обеспечения населения плодами и ягодами.

Особые условия закладки интенсивных садов и развитие органического садоводства определяют требования к перспективным сортам плодов и ягод, критерии оценки и методы получения посадочного материала, темпы воспроизводственного процесса, что определяет значимость научного обоснования развития питомниководства и связанной с ним отрасли садоводства.

Представленный автореферат подтверждает достоверность полученных результатов, обусловленных использованием массива статистических данных, широким применением разнообразных методов и эконометрических моделей. Соискатель использует методы количественного и качественного анализа, сценарного прогнозирования и моделирования.

Результат исследования отражены в публикациях автора, обсуждались научным сообществом на научных конференциях.

Работа содержит научную новизну, как в теоретическом, так и в методологическом плане, имеет прикладное значение.

Результаты исследования внедрены в деятельность питомниководческих организаций, при создании селекционно-семеноводческого центра в области плодовых и ягодных культур, разработке нормативной документации.

Все вышеперечисленное позволяет сделать вывод о соответствии представленной работы требованиям ВАК, ее несомненном народнохозяйственном значении.

К замечаниям по автореферату можно отнести следующее: на стр. 14 соискатель отмечает необходимость учета экономического назначения производимой продукции в питомниководстве, однако при обосновании концепции развития питомниководства, данная проблема не рассматривается подробно.

Диссертационная работа отвечает требованиям, установленным пп. 9-11,13,14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор Тумаева Татьяна Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Настоящим даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных в документах, связанных с работой диссертационного совета.

Доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры управления и  
отраслевой экономики  
ФГБОУ ВО Новосибирский  
государственный аграрный университет

И.Г. Кузнецова

Сведения об организации:  
адрес: 630039, г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160  
Тел.: +7 (383) 267-44-22  
e-mail: olya.kuzn@list.ru  
Web-сайт: <https://nsau.edu.ru/map/>

« 05 » августа 2025 г.

